

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Образцово завершить сельскохозяйственный год

Несмотря на трудности, вызванные войной, наше социалистическое сельское хозяйство уверенно идет в гору. Не жалея своих сил трудятся колхозники и колхозницы, стремясь обеспечить фронт и страну всем необходимым.

В нашем районе, как и во всей стране, все сельскохозяйственные работы в этом году проходят лучше, чем в прошлом. Уборка зерновых, овощей и картофеля была проведена в сжатые сроки и без потерь, что дало возможность собрать богатый урожай. Значительно расширены посевы озимых культур. Заложена прочная основа высокого урожая — перевыполнен план взмета зяби. Район успешно выполнил годовой план хлебосдачи государству.

Характерно отметить, что в этом году не только отдельные колхозы, но и сельские советы в целом успешно справились со всем циклом сельскохозяйственных работ. К числу таких сельсоветов относятся Сартаковский, Буквинский, Шумиловский, Шварихинский. Колхозы этих сельсоветов закончили все полевые работы и полностью рассчитались с государством по всем видам сельскохозяйственных продуктов. Значительных успехов в проведении сельскохозяйственных работ и выполнении государственных обязательств добились также колхозы Араповского, Дуденевского, Лакшинского, Бурцевого и некоторых других сельсоветов.

Но эти успехи не дают никакого права на успокоение. В районе еще не мало отстающих сельсоветов, колхозы которых недопустимо медлят с обмолотом хлеба, вытиранием семенников клевера и до сих пор не рассчитались с государством по

овощам и картофелю. К числу таких сельсоветов относятся Инютинский, Оранский, Алексеевский, Шаргольский.

Дальнейшее отставание колхозов этих сельсоветов нетерпимо. Район ищет все возможности закончить обмолот хлебов, вытирание семенников клевера и выполнить обязательства перед государством по овощам и картофелю к XXV годовщине Великого Октября и это должно быть сделано во что бы то ни стало.

Борясь за успешное завершение осенних полевых работ, надо вместе с тем ускорить подготовку к зимовке скота, развернуть ремонт тракторного парка, организовать сортирование и триерование семян и другие работы, связанные с подготовкой к весеннему севу 1943 года.

Успех в борьбе за образцовое завершение сельскохозяйственного года может быть завоеван лишь при том условии, если все колхозники и колхозницы в осенний период будут работать на полях не покладая рук. В связи с окончанием сельскохозяйственного года совершенно недопустимо ослабление трудовой дисциплины. Напротив, нужно еще настойчивее вести борьбу за укрепление дисциплины труда, за выполнение и перевыполнение норм выработки каждым колхозником и колхозницей.

Осень — последний этап всеобщего социалистического соревнования в сельском хозяйстве. Именно теперь решается вопрос, кто завоеует первенство. Победителями в соревновании в конечном счете выйдут те колхозы, которые образцово завершат сельскохозяйственный год.

Выполнили октябрьскую программу

Коллектив фабрики имени Карла Маркса выполнил октябрьскую производственную программу на 100 процентов.

Производственную программу октября коллектив кожевенно-галантерейной фабрики выполнил на 101,9 процента.

Коллектив артели «Заря» выполнил производственную программу за октябрь месяц на 132,8 процента.

На деле выполняя свои предоктябрьские обязательства, коллектив цеха автодеталей завода имени Калинина выполнил производственную программу за октябрь месяц на 296,3 проц.

Готовы достойную встречу XXV годовщине Октябрьской революции, коллектив утильцеха завода имени Венежского выполнил октябрьскую производственную программу на 772 процента.

К сведению делегатов районной партийной конференции

Районная партийная конференция ОТКРЫВАЕТСЯ 3 ноября, в 12 часов дня, в клубе фабрики имени Карла Маркса.

РАЙКОМ ВКП(б).

Уличные бои на окраинах Сталинграда.



На снимке: Автоматчики обстреливают засевавших в соседних кварталах немцев.

Фото Э. Евзерихина. Фотохроника ТАСС.

Прощальная

Далекий мой! Пора моя настала.
В последний раз я карандаш
возьму...
Кому б моя записка ни попала,
Она тебе писалась одному.
Прости—прощай! Любимую
веснянку
Нам не певать в веселый месяц
май.
Споем теперь, как девушку—
смирнянку
Берут в неволю в чуждедальней
край;
Споем теперь, как завтра утром
рано
Пошлют ее по скорбному пути...
Прощай, родной! Забудь свою
Татьяну.
Не жди ее. Но только отомсти!
Прости—прощай!.. Что может
дать рабыне
Чугунная немецкая земля?
Наверно, на какой—нибудь,
осине
Уже готова для меня петля.
А может, мне валяться под
откосом
С пробитой грудью у чужих
дорог
И по моим по шелковистым
косам
Пройдет немецкий кованый
сапог...
Прощай, родной! Забудь про эти
косы.
Они мертвы. Им больше не
расти.
Забудь калину, на калине росы.
Про все забудь. Но только
отомсти!
Ты звал меня своею нареченной,
Веселой свадьбы ожидала я.
Теперь меня назвали
обреченной,
Лихое лихо дали мне в мужья.
Пусть не убьют меня,
но искалечат,
Пусть доживу до праздничного
дня,
Но и тогда не выходи
навстречу—
Ты не узнаешь все равно меня.
Все что цвело, затоптано,
завяло,
И я сама себя не узнаю.
Забудь и ты, что так любил
бывало,
Но отомсти за молодость мою!
Услышь меня за темными
лесами,
Убей врага, мучителя убей!..
Письмо тебе писала я слезами,
Печалью запечатала свой...
Прости—прощай!..
М. ИСАКОВСКИЙ.

Замечательный почин

Теряево. (По телефону). 29 октября состоялось общее собрание членов Кудрешкинского колхоза «Крестьянин». Присутствовало 118 человек. Собрание обсудило вопрос о продаже колхозниками и колхозницами государству по государственным ценам молока и яиц.

Неустанно заботясь о нуждах Красной Армии, все члены колхоза «Крестьянин» единодушно согласились с патриотическим предложением передовых людей колхоза о продаже государству дополнительного количества молока и яиц. Тут же на собрании в список заносились фамилии инициаторов этого большого, важного дела. Первыми подписались: на продажу по 30 литров молока—М. Кабина и А. Шимкова, П. Шибанова и П. Тарасова— по 40 литров, А. Лябкин— 35 литров и т. д. Всего колхозники обязались продать государству 1.100 литров молока и 2.300 штук яиц.

Участники собрания обратились с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Богородского района подхватить их почин.

Продадим государству дополнительное количество молока и яиц!

Обращение членов Кудрешкинского колхоза «Крестьянин» ко всем колхозникам и колхозницам Богородского района

Дорогие товарищи!

Грозные дни переживает наша отчизна накануне XXV годовщины Великой Октябрьской революции. Разнузданные, кровожадные гитлеровские полчища, истекая кровью, чужую неизбежную гибель, бешено рвутся к важнейшим жизненным центрам нашей страны. «Все крепче удары Красной Армии по врагу, все больше изматывается противник. Красная Армия готова к новым боям. И великие октябрьские дни Красная Армия встретит на боевом посту, грозная и страшная для врага, уверенная в правоте своего дела, уверенная в конечной победе» («Правда»).

— Все для фронта! Все для победы!—под этим лозунгом наш тыл, как и фронт, отдает все свои силы великому делу—освобождения своей родины от немецко-фашистских захватчиков.

Всемерная помощь фронту—обязанность работников тыла. Всевозможные подарки, непрекращающимся потоком идущие на фронт—это и есть наглядное выражение неустанной заботы тыла о фронтовиках.

Наш колхоз в текущую осень добился значительных успехов. План сева озимых и план подъяби колхозом перевыполнены. Досрочно выполнены планы по развитию животноводства и по всем видам государственных поставок. Но эти успехи нас не успокаивают. Чтобы еще больше помочь Красной Армии в разгроме врага, мы решили продать государству по государственным ценам 1.100 литров молока и 2.300 штук яиц, что составляет 30 проц. к плану госпоставок 1942 года по молоку и яйцам.

Мы обращаемся с призывом ко всем колхозникам и колхозницам Богородского района последовать нашему примеру!

Будем работать по-фронтовому, еще больше усилим свою помощь фронту, тем самым ускорим разгром гитлеровских захватчиков, ускорим освобождение родной земли от фашистской мрази!

Под руководством нашего любимого вождя и великого полководца товарища Сталина—вперед к победе!

Председатель колхоза—А. Орлов.
Члены колхоза—И. Селяков, П. Шибанова, Е. Полковникова, Е. Кабина, Н. Кашенкова, З. Мамонова, И. Тарасов, Е. Милова, Н. Лябкина.

Об обращении членов Кудрешкинского колхоза «Крестьянин»

Решение бюро Богородского райкома ВКП(б) от 31 октября 1942 года

Бюро райкома ВКП(б) постановляет:

1. Одобрить инициативу членов Кудрешкинского колхоза «Крестьянин» о продаже государству по государственным ценам дополнительного количества молока и яиц.

2. Предложить секретарям первичных парторганизаций, председателям исполкомов сель-

советов и председателям колхозов обсудить обращение членов Кудрешкинского колхоза «Крестьянин» на общеколхозных собраниях и развернуть среди колхозников массовую работу за продажу дополнительного количества молока и яиц государству по государственным ценам.

Секретарь райкома ВКП(б) Ф. Рекунов.

Предоктябрьское социалистическое соревнование
за всемерную помощь фронту

Сплоченный коллектив

Из месяца в месяц коллектив артели «Заря» успешно выполняет задания по количеству, качеству и ассортименту продукции. 28 октября, первым в нашем городе, он завершил октябрьскую программу. Дав обязательство к концу месяца перевыполнить месячный план на 10 процентов, 30 октября он его выполнил. К тому же, если принять во внимание, что октябрьское задание было значительно завышено, то фактически оно выполнено на 132,8 процента. Об этом сообщено артели телеграммой «Кожмехвалсоюза». Только за октябрь артелью выпущено на 293 тысячи рублей продукции сверх плана, что является лучшим производственным подарком коллектива к XXV годовщине Октября.

Со стороны руководителей артели мы не слышали ни одной жалобы на «объективные причины». Между тем, артель работает при тех же условиях, как и другие предприятия города. Нехватает рабочей силы, теснота в помещениях цехов, перебои с подачей электроэнергии и т. д. Однако, администрация и партийная организация артели умеют быстро находить реальные возможности, чтобы не только не срывать государственных заданий, но и перевыполнять их.

В одном только июле в артели насчитывалось 24 тысячи машинно-часов простоев из-за перебоев с подачей электроэнергии. По вечерам часто не было света. Если бы своевременно не принимались меры, то июльский план был бы выполнен не больше, как на 30—35 процентов. Но рабочих решено было расставлять так, чтобы все заказы они могли выполнять к сроку в дневное время, и план был перевыполнен.

Причина успехов артели самая простая: гибкая оперативная перестройка работы в цехах, когда это понадобится и надлежащая постановка массово-воспитательной работы среди коллектива.

Каждое утро возле рабочих мест вывешиваются показатели о выполненных работах. Ежедневно выпускаются боевые листки о работе передовых. Регулярно выходит стенгазета «Артельщик» (редактор тов. Ермолаев), в которой то стихом, то юмористическими частушками, то острой заметкой критикуют отстающих. Всюду в цехах плакаты, алые полотнища с боевыми лозунгами. У рабочих мест чистота. Администрация артели быстро откликается на те или иные запросы трудящихся.

Результаты: среди нескольких сот рабочих предприятия нет ни одного, не выполняющего норм выработки! 90 человек дают по полторы—две нормы, 243 рабочих по три—четыре—пять норм и выше систематически. Замечательных показателей добились многие в октябре. Впереди всех машинистка тов. Старкова, выполнившая свое производственное задание за месяц в среднем на 564 процента! Догоняют ее—ручница тов. Евстифеева, давшая 526 процентов выработки, машинистка тов. Малышева—521 процент, машинистка тов. Козлова—508 процентов. Хорошо также работали тт. Логинова, Трескина, Куликова, Сулимова, Морковкина и другие, давшие в среднем за октябрь по четыре нормы и выше.

Так изо дня в день работает дружный, сплоченный коллектив артели «Заря», повседневно, ежедневно не на словах, а на деле заботящийся о нуждах фронта.

Г. Котельников.

Механизация ручного труда

Много ценных по эффективности рационализаторских предложений и изобретений за период войны проведено на фабрике имени Карла Маркса.

С давних пор в сыромятном цехе трудоемкий процесс раскроя целых кож проводился ножом «карась». На это затрачивалось очень много времени исключительно высококвалифицированными рабочими мужчинами. Но вот не так давно, из имеющихся в цехе для резки прошвы скаммин, две были приспособлены для раскроя сыромятных ремней и дело пошло намного успешнее. Вместо мужчин на этом процессе начали работать женщины с уменьшением 15 квалифицированных рабочих.

В этом же цехе посадка и дорожка сыромятных ремней так же проводилась вручную. Работа считалась особенно тяжелой и трудоемкой. Этот процесс тоже механизировали. Инженер отдела главного механика фабрики тов. Галин сконструировал дорожно-посадочную машину, на которой работа ускорила в пять раз.

Тов. Галин сконструировал так же карусельный станок по посадке и дорожке ремней. На этом станке одновременно зашивают до 30 ремней, посадка которых проводится сразу. Станок оборудован собственными силами фабрики.

Раскрой текстильных тканей и тесьмы издавна проводился на фабрике вручную. Главный инженер фабрики тов. Аранжереев для раскроя тканей приспособил ленточную машину, применяющуюся для раскроя войлока. После этого работа ускорила в пятнадцать раз, рабочих понадобилось значительно меньше.

С ноября в цехе № 10, при помощи специального пресса, намечено механизировать ручной процесс пробоев отверстий в деталях, после чего пробивка ускорится в восемь раз.

В текущем году на фабрике внедрено около 50 ценных рационализаторских предложений с общей эффективностью на 254 тысячи рублей.

Юр. Майский.

Животноводческие фермы Наркомзема СССР при Всесоюзной сельскохозяйственной выставке снабжают молочными продуктами население Москвы и госпитали, вырапивают молодняк для колхозов районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.



Свинарка К. Логачева и бригадир В. Хохлов выводят свиней на прогулку. Фотохроника ТАСС.

Скоту—теплую и сытую зимовку ПЕРЕДОВИКИ ЖИВОТНОВОДСТВА

Горя желанием дать Красной Армии и стране как можно больше продуктов питания и сырья, работники животноводческих ферм Алистеевского сельсовета еще в феврале 1942 года заключили между собой договоры, на социалистическое соревнование, в которое включились коллективы ферм всех четырех колхозов. Проверка договоров проводится у нас ежемесячно, с участием передовых доярок, телятниц, свинок, бригадиров ферм, заведующих фермами, всех председателей колхозов и председателя сельсовета тов. Костина.

Последняя проверка на Андреевской ферме проводилась во второй половине октября, когда и были подведены итоги работы ферм за сентябрь и за истекшие девять месяцев. Победителем в соревновании по среднесуточному привесу телят до шестимесячного возраста была признана Чижковская ферма, давшая в среднем 545,6 грамма привеса, при плане 450 граммов. Телятницы этой фермы Е. С. и М. И. Шибановы, за полное сохранение молодняка в закрепленной за ними группе и перевыполнение плана среднесуточного привеса те-

лят получили от колхоза дополнительную оплату за свой труд по 47 килограммов мяса (в живом весе) каждая. Это они—Евдокия и Мария Шибановы дали колхозу сверх плана 1.372 килограмма мяса. За сохранение телят до двадцатидневного возраста от закрепленной группы коров Чижковский колхоз, в виде дополнительной оплаты труда, выдал дояркам Былиной, Лопмановой, Боротковой и Гавриловой 246 литров молока.

Чижковская ферма заняла так же первое место по выходу деловых ягнят и по выращиванию кормовой свеклы. При плановом задании настрига шерсти не менее 2,7 килограмма на овцу, фермы получили: Чижковская—4,5 килограмма, Алистеевская—2,87 килограмма, Андреевская—2,84 килограмма и только Лукинская ферма плана не выполнила.

На своем совещании работники животноводства Алистеевского сельсовета обязались работать еще лучше, чтобы дать фронту и стране как можно больше животноводческих продуктов и сырья.

Зоотехник Алистеевского зооветучастка—
Т. РУМЯНЦЕВА.

Закончить комплектование ферм

— Больше мяса, молока, шерсти и других животноводческих продуктов нашей доблестной Красной Армии,— под таким лозунгом нужно неустанно работать в области животноводства.

Сейчас наступил решающий момент для укомплектования ферм поголовьем скота. Имеются все возможности для того, чтобы каждый колхоз приобрел скот у колхозников именно сейчас, при наличии лишнего в их хозяйствах скота. Однако колхозы Хвощевского зооветучастка пока что не выполнили плана развития животноводства текущего года. В Ивановском колхозе, например, не хватает 10 голов крупного рогатого скота и совершенно нет свиней. В Хвощевском колхозе не хватает несколько голов крупного рогатого скота и овец. Колхозы имени 1 мая (пос. Костина гора) и имени 8 марта (пос. Кардель) до сих пор не имеют свиноферм, в Новинском колхозе «Первый шаг» не хватает 50 голов овец.

Одновременно с комплектованием животноводческих ферм необходимо создать и нормальные условия для содержания скота. Надо вовремя подготовить теплую и сытую зимовку скоту. Кормовая база в этом году неплохая и скот должен быть обеспечен кормами полностью. Чтобы правильное использование корма и повысить продуктивность скота нужно своевременно подготовить к зиме все скотные дворы, утеплить их, замазать все щели, чтобы скот не чувствовал зимнего холода.

Неплохо развернули подготовку к зиме колхозы Шаргольского сельсовета, Макарихинский, Хвощевский и Крутихинский колхозы, где скотные дворы уже подготовлены полностью. Совсем не начали этой работы Ивановский, Алексеевский, Шиловский и Еловичский колхозы, где скот пока что находится под открытым небом.

Зоотехник Хвощевского зооветучастка А. ВЕСЕЛОВА.

Теплые вещи— Красной Армии

Бурцево. (По телефону). Для доблестных воинов Красной Армии колхозницы Ефимьевского колхоза имени Максима Горького собрали 19 килограммов шерсти для изготовления валенок и 21 овчину для полушубков. Кроме этого сдано: 9 пар шерстяных носков и варежек и другие вещи.

Алешково * (По телефону). Колхозники Алешковского колхоза «Искра» для героических защитников родины собрали 5 пар шерстяных носков, 4 нагательных рубашки, свитр, теплую рубашку, несколько полотенцев, наволочек и простыней.

Кроме того, сдано 10 килограммов шерсти, для изготовления носков и варежек.

НАШ ВКЛАД В ДЕЛО ОБОРОНЫ

Колхозники, колхозницы, учащиеся и учителя деревни Сысовки, Оленинского сельсовета, на днях собрали между собой и сдали на строительство танковой колонны имени Горьковского комсомола 1.865 рублей.

Большую активность в сборе средств проявили учащиеся неполной средней школы Рая Цыпкина, Гая Ростунова, Гурий Маслов, Галина Сероглазова и другие. Сбор средств продолжается.

Кроме того, ко дню XXV годовщины Октября учащиеся готовят подарки для бойцов Красной Армии. Собираются теплые вещи, носовые платки, шьются кистеты.

Ученица Калаганова.

Ответственный редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

ЛЕТНИЙ ГОРТЕАТР

1 ноября
новый звуковой
художественный фильм
МАШЕНЬКА
Начало сеансов в 6, 8 и 10 часов вечера.

Сегодня, в 12 часов дня,
в клубе фабрики им. К. Маркса
СОЗЫВАЕТСЯ

собрание инвалидов
отечественной войны и
инвалидов труда.

На собрание приглашаются все инвалиды города.

Райсобес.

Богородский ТОРГ ПРОИЗВОДИТ

прием сухих грибов, ягод клюквы, брусники, рябины и можжевельника в сухом и свежем виде. Приемка производится во всех магазинах ТОРГа.

Сданный продукция отоваривается промышленными и продовольственными товарами.

ТРЕБУЮТСЯ

прачки, сушильницы, гладильщицы белья и уборщица. Оплата труда сдельная. Имеется столовая.

Обращаться: улица Серп и Молот, дом № 16а.

БОГОРОДСКОМУ ТОРГУ
ТРЕБУЮТСЯ возчики.

Типография имени Войкова
МЦ 14165